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Deskriptive Ergebnisse - Bewertung der hochschulgastronomischen
Angebote 2017
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Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen

Legende
Fragetext Rechter PolLinker Pol n=Anzahl

mw=Mittelwert
s=Std.-Abw.
E.=Enthaltung

5%

1

10%

2

15%

3

30%

4

15%

5

10%

6

5%

7

Relative Häufigkeiten der Antworten Std.-Abw. Mittelwert

Skala Histogramm

2. Angaben zur Person:2. Angaben zur Person:

Ich bin...2.2)

n=4406Studierende/r der JGU. 73.5%

Mitarbeiter/in der JGU 26.5%

In welchem Hochschulsemester (Anzahl aller Semester an einer Hochschule) sind Sie?2.3)

n=30301 13.8%

2 6.2%

3 12.5%

4 5.5%

5 11.6%

6 4.6%

7 9.1%

8 4.3%

9 7.6%

10 4.6%

11 5.7%

12 2.9%

13 3.4%

14 1.9%

>14 6%

Ihr angestrebter Abschluss?2.4)

n=3227Bachelor 41.4%

Master 22.7%

Staatsexamen 19%

Lehramt 11.2%

Sonstiges 5.7%
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An welchem Fachbereich studieren Sie (im Kernfach)?2.5)

n=285301 Katholische/Evangelische Theologie 1.3%

02 Sozalwissenschaften, Medien und Sport 20.6%

03 Rechts- und Wirtschaftwissenschaften 18.7%

04 Universitätsmedizin 9.9%

05 Philosophie und Philologie 14.1%

06 Translations-, Sprach- und Kulturwissenschaften 3.8%

07 Geschichts- und Kulturwissenschaften 6.4%

08 Physik, Mathematik und Informatik 8.1%

09 Chemie, Pharmazie und Geowissenschaften 12%

10 Biologie 4.4%

Hochschule für Musik (HfM) 0.7%

Kunsthochschule Mainz (KhM) 0%

Sie haben angegeben, dass Sie auf Lehramt studieren. Das Lehramtsstudium umfasst zwei Fachwissenschaften einschließlich
ihrer jeweiligen Fachdidaktik sowie das Fach Bildungswissenschaften.

Bitte geben Sie hier an, welchem Fachbereich Sie sich persönlich am ehesten zuordnen würden.

2.6)

n=35901 Katholische/Evangelische Theologie 3.6%

02 Sozalwissenschaften, Medien und Sport 10%

03 Rechts- und Wirtschaftwissenschaften 0.3%

04 Universitätsmedizin 0%

05 Philosophie und Philologie 38.2%

07 Geschichts- und Kulturwissenschaften 16.7%

08 Physik, Mathematik und Informatik 12.8%

09 Chemie, Pharmazie und Geowissenschaften 8.6%

10 Biologie 4.7%

Hochschule für Musik (HfM) 4.2%

Kunsthochschule Mainz (KhM) 0.8%

3. Allgemeine Angaben zu Ihrer Ernährung3. Allgemeine Angaben zu Ihrer Ernährung

Wie wichtig ist Ihnen gesunde Ernährung?3.1)
sehr wichtigüberhaupt nicht

wichtig
n=4202
mw=5,79
s=1,11

0,3%

1

1,2%

2

2,5%

3

6,1%

4

23,7%

5

37,4%

6

28,8%

7

Welche Ernährungsweise/-gewohnheit trifft am ehesten auf Sie zu?3.2)

n=4407Allesesser/in (Fleisch, Fisch, Milchprodukte, Eier) 60.6%

Allesesser/in ohne Schweinefleisch 4.3%

Allesesser/in ohne Fisch 4.1%

Flexitarier/in 11.4%

Vegetarier/in 13.4%

Veganer/in 4.7%

Sonstiges 1.5%
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Haben Sie Nahrungsmittelunverträglichkeiten/Allergien?3.4)

n=4387ja 16.9%

nein 81.2%

keine Angabe 1.9%

Wenn ja, welche? (Mehrfachnennungen möglich)3.5)

n=740Krebstiere/Krebstiererzeugnisse 5.1%

Eier/Eiererzeugnisse 5%

Fisch/Fischerzeugnisse 4.1%

Erdnüsse/Erdnusserzeugnisse 13.4%

Soja/Sojaerzeugnisse 8.8%

Mich/Micherzeugnisse 23.8%

Sellerie/Sellerieerzeugnisse 4.2%

Senf/Senferzeugnisse 0.8%

Sesamsamen/Sesamsamenerzeugnisse 0.9%

Weichtiere/Weichtiererzeugnisse 2.2%

Lupine/Lupinerzeugnisse 1.2%

Schalenfrüchte 6.4%

Schwefeldioxid und Sulfite 3.2%

Schweinefleisch 3.9%

Geflügelfleisch 1.9%

Rindfleisch 1.8%

Glutamat 13.2%

Maltodextrin 2.7%

Histamin 8.6%

Laktose 36.5%

Fruktose 11.5%

Kernobst 10.8%

Sonstiges 27.2%

Haben Sie eine (diagnostizierte) Erkrankung, die Sie beim Essen berücksichtigen (müssen)?3.7)

n=4361ja 4.9%

nein 92.7%

keine Angabe 2.4%

Wenn ja, welche? (Mehrfachnennungen möglich)3.8)

n=215Diabetes 11.2%

Magen-/Darmerkrankung 33%

Zöliakie 18.6%

Sonstiges 41.9%
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Ich esse mittags überwiegend:3.9)

n=4418zu Hause 23%

in Betrieben der Hochschulgastronomie (z.B. Zentralmensa) 55.6%

in Restaurants auf dem Campus (Baron, Kulturcafe, Diwan, Dede's Campusdöner) 3.4%

außerhalb des Campus (z.B. Restaurants, Imbiss, Fast Food Ketten) 2.9%

Sonstiges 15.2%

4. Allgemeine Fragen zu den Betrieben der Hochschulgastronomie4. Allgemeine Fragen zu den Betrieben der Hochschulgastronomie

Haben Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie früher öfter genutzt als heute?4.1)

n=1805Ja 45.4%

Nein 54.6%

Aus welchen Gründen nutzen Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie des Studierendenwerks nicht? (Mehrfachnennung
möglich)

4.4)

n=1813zu hohe Preise 21.3%

Essen schmeckt nicht 33.4%

keine Zeit dorthin zu gehen 38.4%

ungesundes Angebot an Speisen 18.4%

Angebot passt nicht zu meinen Ernährungsgewohnheiten 27.4%

zu voll 44.3%

Ambiente gefällt mir nicht 15.3%

große Entfernung der Betriebe der Hochschulgastronomie 15.2%

kein abwechslungsreiches Angebot 18.9%

Kein passendes bzw. ausreichendes Angebot zu meinen Allergien/ 6.9%

Nichteinhaltung der Hygienebestimmungen (z.B. Haarnetz, kurze saubere Fingernägel,
saubere Arbeitskleidung) 1.4%

zu lange Wartezeiten 25.6%

Öffnungzeiten 14.6%

Sonstiges 12.5%

Fleisch, Wurst oder Fisch esse ich in den Betrieben
der Hochschulgastronomie...

4.5)
sehr oftnie n=2439

mw=3,81
s=2,07

19,7%

1

15,8%

2

10,4%

3

10,6%

4

16,4%

5

15,9%

6

11,3%

7

Vegetarisch (mit Milchprodukten, Ei) esse ich in den
Betrieben der Hochschulgastronomie...

4.6)
sehr oftnie n=2443

mw=4,77
s=1,75

4,6%

1

8,6%

2

11,5%

3

15,4%

4

20,8%

5

18,8%

6

20,3%

7

Vegan esse ich in den Betrieben der
Hochschulgastronomie...

4.7)
sehr oftnie n=2426

mw=3,57
s=2,03

18,1%

1

23,4%

2

11,2%

3

12,9%

4

11,6%

5

10,7%

6

12,2%

7
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In welche Betriebe der Hochschulgastronomie gehen Sie überwiegend? (Mehrfachnennung möglich)4.8)

n=2455Zentralmensa 59.9%

Mens@ria 28.2%

Mensa im Georg-Forster Gebäude 52.2%

Cafeteria im ReWi 29%

Cafeteria im Philosophicum 5.9%

Sonstiges 5.9%

10. Allgemeine Fragen zur Zentralmensa10. Allgemeine Fragen zur Zentralmensa

Wie oft gehen Sie zum Essen in die Zentralmensa?10.1)

n=1454täglich 27.4%

mehrmals in der Woche 54.2%

einmal in der Woche 12.8%

seltener als einmal pro Woche 5.6%

Zu welchen Zeiten gehen Sie in die Zentralmensa? (Mehrfachnennung möglich)10.2)

n=1471vormittags (bis ca. 11 Uhr) 3.3%

mittags (ab 11 Uhr bis ca. 14 Uhr) 97.5%

Warum gehen Sie am liebsten in die Zentralmensa? (Mehrfachnennungen möglich)10.3)

n=1471Essen schmeckt 32%

gutes Preis-Leistungsverhältnis 56.1%

reichhaltiges Angebot an Speisen 55.3%

angenehmes Ambiente 5.6%

Treffpunkt für soziale Kontakte (z.B. Kollegen/innen, Kommilitonen/innen) 41.3%

angemessene Entfernung (u.a. zu universitären Räumlichkeiten wie die Bibliothek oder
Veranstaltungsräume) 47.5%

Bequemlichkeit (z.B. nicht selbst zu kochen) 48.4%

flexible Öffnungszeiten 9.6%

Sonstiges 3.6%

Service der Mitarbeiter/innen (z.B. an der Kasse, bei
der Essensausgabe)

10.5)
sehr gutsehr schlecht n=1467

mw=5,57
s=1,2

0,5%

1

1,6%

2

4%

3

11%

4

21,7%

5

39,7%

6

21,5%

7

Freundlichkeit der Mitarbeiter/innen10.6)
sehr gutsehr schlecht n=1468

mw=5,43
s=1,31

0,6%

1

2,9%

2

6%

3

11,6%

4

22,3%

5

35,6%

6

21%

7

Ambiente10.7)
sehr gutsehr schlecht n=1455

mw=3,72
s=1,36

4,6%

1

14,6%

2

25,6%

3

25,7%

4

20,1%

5

7,7%

6

1,7%

7

Preis-Leistungsverhältnis10.8)
sehr gutsehr schlecht n=1465

mw=5,09
s=1,57

3,5%

1

5,5%

2

7,2%

3

12,8%

4

21,5%

5

32,1%

6

17,4%

7
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Getränkeangebot10.9)
sehr gutsehr schlecht n=1395

mw=4,86
s=1,44

2,4%

1

4,2%

2

8,7%

3

24,4%

4

22,5%

5

25,4%

6

12,4%

7

Speiseangebot10.10)
sehr gutsehr schlecht n=1463

mw=5,02
s=1,3

1,2%

1

4,4%

2

7,1%

3

14,7%

4

32,5%

5

31,2%

6

8,8%

7

Präsentation der Speisen10.11)
sehr gutsehr schlecht n=1459

mw=4,44
s=1,35

1,8%

1

6,6%

2

15,8%

3

25,3%

4

28%

5

17,6%

6

5%

7

Öffnungszeiten10.12)
sehr gutsehr schlecht n=1450

mw=4,96
s=1,58

2,2%

1

6,8%

2

11,2%

3

14,3%

4

19,7%

5

29,7%

6

16,2%

7

Sauberkeit (z.B. des Geschirrs, der Tische)10.13)
sehr saubersehr dreckig n=1432

mw=5,71
s=1,03
E.=35

0,3%

1

0,5%

2

2,5%

3

8,3%

4

22,2%

5

45,5%

6

20,6%

7

Temperatur warmer Speisen10.14)
viel zu kaltviel  zu heiß n=1439

mw=4,49
s=0,88
E.=28

0,1%

1

1,1%

2

7,3%

3

47,1%

4

31,8%

5

11,2%

6

1,4%

7

Ich würde die Zentralmensa weiterempfehlen.10.15)

n=1424Ja 86.7%

Nein 13.3%

11. Spezifische Fragen zur Zentralmensa: das Speiseangebot11. Spezifische Fragen zur Zentralmensa: das Speiseangebot

Welche der folgenden Gerichte essen Sie in der Zentralmensa am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)11.1)

n=1471Schweineschnitzel 24.5%

Hähnchenschnitzel 26%

Schweinebraten 9.5%

Schweinegeschnetzeltes mit Paprika 12.7%

Rindergulasch 17.3%

Holzfällersteak 8.9%

Pulled Pork 15.2%

halbes Hähnchen 9.2%

Piccate vom Hähnchen 8.7%

Burger 33.5%

Rindfleischlasagne 16.6%

Spaghetti Bolognese 20.3%

Gemüselasagne 25.8%

Schlemmerfilet 13.7%

Fischstäbchen 11.6%

Linseneintopf 29.4%

Penne mit Linsenbolognese 19%

Allgäuer Käsespätzle 36.8%

Paella (vegetarisch) 11.6%
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Möhrengemüse Hausfrauenart 5.7%

Kartoffel-Blumenkohl-Auflauf 14.5%

Keins der genannten Gerichte 8.4%

Welche der folgenden Beilagen essen Sie in der Zentralmensa am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)11.2)

n=1471Pommes Frites 39.6%

Curly Fries 40.7%

Steak Fries 16%

Wedges/Kartoffelecken 42.6%

Kartoffeln 28.7%

Reis 38.5%

Nudeln 27.6%

Spätzle 32.4%

Salat 45.9%

Gemüse 38.1%

Keine der genannten Beilagen 2.6%

Fleisch11.3)
viel zu großviel zu klein n=1096

mw=3,72
s=0,96
E.=348

2,6%

1

7,3%

2

21,4%

3

56,9%

4

8,7%

5

2,3%

6

0,8%

7

Fisch11.4)
viel zu großviel zu klein n=914

mw=3,51
s=0,95
E.=528

4,2%

1

10,5%

2

23,9%

3

55%

4

5,1%

5

1%

6

0,3%

7

Reis11.5)
viel zu großviel zu klein n=1325

mw=4,19
s=0,95
E.=107

1,4%

1

2,7%

2

9,5%

3

57,6%

4

20,7%

5

6,5%

6

1,6%

7

Nudeln11.6)
viel zu großviel zu klein n=1337

mw=3,73
s=0,96
E.=104

3,1%

1

7%

2

20,1%

3

56,8%

4

10,2%

5

2,5%

6

0,4%

7

Kartoffeln11.7)
viel zu großviel zu klein n=1270

mw=3,99
s=0,88
E.=163

1,4%

1

4,3%

2

12,2%

3

63,5%

4

14,3%

5

3,5%

6

0,9%

7

Pommes Frites11.8)
viel zu großviel zu klein n=1311

mw=3,91
s=0,85
E.=130

1,7%

1

4,1%

2

13,9%

3

66,1%

4

10,9%

5

2,7%

6

0,7%

7

Salat11.9)
viel zu großviel zu klein n=1306

mw=3,62
s=0,86
E.=137

2,5%

1

8,3%

2

21,1%

3

61,8%

4

5,1%

5

0,9%

6

0,3%

7

Gemüse11.10)
viel zu großviel zu klein n=1287

mw=3,65
s=0,89
E.=152

2,8%

1

8,3%

2

19,7%

3

61,2%

4

6,8%

5

0,9%

6

0,3%

7
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Eintöpfe11.11)
viel zu großviel zu klein n=1054

mw=3,71
s=0,81
E.=389

2,1%

1

5,8%

2

19,6%

3

66,1%

4

5%

5

0,9%

6

0,5%

7

Suppen11.12)
viel zu großviel zu klein n=1154

mw=3,77
s=0,79
E.=285

1,7%

1

5,7%

2

15,7%

3

69,4%

4

5,9%

5

1,4%

6

0,2%

7

Saucen11.13)
viel zu großviel zu klein n=1160

mw=3,68
s=1,22
E.=275

4,5%

1

13,3%

2

18,9%

3

45,2%

4

11,1%

5

5,7%

6

1,4%

7

Desserts11.14)
viel zu großviel zu klein n=1137

mw=3,84
s=0,8
E.=298

1,9%

1

4,7%

2

12,7%

3

71,2%

4

7,4%

5

1,8%

6

0,4%

7

Fleisch11.15)
sehr gutsehr schlecht n=1117

mw=4,03
s=1,39
E.=326

2,7%

1

12,4%

2

22%

3

22,3%

4

24,8%

5

14,2%

6

1,6%

7

Fisch11.16)
sehr gutsehr schlecht n=921

mw=4,09
s=1,36
E.=513

3,1%

1

9,8%

2

20,6%

3

25,3%

4

26,8%

5

11,5%

6

2,8%

7

Reis11.17)
sehr gutsehr schlecht n=1343

mw=4,59
s=1,43
E.=96

2,7%

1

5,7%

2

13,6%

3

22,5%

4

27,3%

5

20,6%

6

7,8%

7

Nudeln11.18)
sehr gutsehr schlecht n=1362

mw=4,62
s=1,34
E.=88

1,7%

1

5%

2

13,2%

3

23,8%

4

28,2%

5

22,1%

6

6%

7

Kartoffeln11.19)
sehr gutsehr schlecht n=1297

mw=4,59
s=1,42
E.=142

3%

1

5%

2

12,1%

3

25,5%

4

26,4%

5

20,6%

6

7,4%

7

Pommes Frites11.20)
sehr gutsehr schlecht n=1318

mw=4,52
s=1,55
E.=126

4%

1

8%

2

13,9%

3

18,7%

4

25%

5

22,6%

6

7,9%

7

Salat11.21)
sehr gutsehr schlecht n=1329

mw=4,4
s=1,51
E.=116

3,2%

1

9,1%

2

15,2%

3

21,8%

4

24,4%

5

19,6%

6

6,7%

7

Gemüse11.22)
sehr gutsehr schlecht n=1308

mw=4,52
s=1,3
E.=138

2%

1

4,5%

2

13,8%

3

26,5%

4

31,1%

5

17%

6

5%

7

Eintöpfe11.23)
sehr gutsehr schlecht n=1026

mw=5,23
s=1,25
E.=420

1%

1

1,8%

2

5,3%

3

18,4%

4

27,6%

5

31,1%

6

14,9%

7
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Suppen11.24)
sehr gutsehr schlecht n=1140

mw=4,51
s=1,43
E.=295

2,5%

1

7,4%

2

12,7%

3

24,8%

4

25,6%

5

20,3%

6

6,7%

7

Saucen11.25)
sehr gutsehr schlecht n=1171

mw=3,77
s=1,42
E.=267

6,1%

1

14,1%

2

20,8%

3

27,7%

4

20,4%

5

8,9%

6

2,1%

7

Desserts11.26)
sehr gutsehr schlecht n=1106

mw=4,94
s=1,33
E.=315

1%

1

3,5%

2

9,1%

3

21,1%

4

28,2%

5

25,8%

6

11,3%

7

Kennen Sie die themenspezifischen Wochen (z.B. Mexiko-Woche) in der Zentralmensa?11.27)

n=1409Ja 77%

Nein 23%

Welche themenspezifischen Wochen in der Zentralmensa mögen Sie am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)11.28)

n=1085Burger-Woche 48.1%

Asiatische Woche 29.4%

Suppen-Woche 9.5%

Südamerika-Woche 13.4%

Oktoberfest-Woche 10.9%

Spargel-Woche 20.5%

Mexiko-Woche 25.3%

Grill-Woche 27.6%

Auflauf-Woche 20.4%

Leichte-Sommerküche-Woche 21.2%

Schnitzel-Woche 18.8%

Mensaknaller-Woche 11.5%

Bowl-Woche 23%

Hüttenzauber-Woche 7.9%

keine 11.3%

12. Allgemeine Fragen zur Mensa im Georg-Forster Gebäude12. Allgemeine Fragen zur Mensa im Georg-Forster Gebäude

Wie oft gehen Sie in die Mensa im Georg-Forster Gebäude (z.B. um zu essen, um Getränke/Snacks zu kaufen)?12.1)

n=1276täglich 15.5%

mehrmals in der Woche 57.8%

einmal in der Woche 16.8%

seltener als einmal pro Woche 10%

Zu welchen Zeiten gehen Sie in die Mensa im Georg-Forster Gebäude? (Mehrfachnennung möglich)12.2)

n=1282vormittags (bis ca. 11 Uhr) 16.5%

mittags (ab 11 Uhr bis ca. 14 Uhr) 80.4%

nachmittags (ab 14 Uhr bis ca. 17 Uhr) 53.1%

abends (nach 17 Uhr) 23.2%
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Warum gehen Sie am liebsten in die Mensa im Georg-Forster Gebäude? (Mehrfachnennungen möglich)12.3)

n=1282Essen schmeckt 37.1%

gutes Preis-Leistungsverhältnis 30.9%

reichhaltiges Angebot an Speisen 20.7%

angenehmes Ambiente 26.6%

Treffpunkt für soziale Kontakte (z.B. Kollegen/innen, Kommilitonen/innen) 36%

angemessene Entfernung (u.a. zu universitären Räumlichkeiten wie die Bibliothek oder
Veranstaltungsräume) 83.2%

Bequemlichkeit (z.B. nicht selbst zu kochen) 38.3%

flexible Öffnungszeiten 42.4%

Sonstiges 1.8%

Service der Mitarbeiter/innen (z.B. an der Kasse, bei
der Essensausgabe)

12.5)
sehr gutsehr schlecht n=1272

mw=5,62
s=1,19

0,5%

1

1,4%

2

3,8%

3

9,9%

4

23,4%

5

36%

6

25%

7

Freundlichkeit der Mitarbeiter/innen12.6)
sehr gutsehr schlecht n=1273

mw=5,65
s=1,26

0,7%

1

1,6%

2

5%

3

8,2%

4

21,1%

5

35,3%

6

28%

7

Ambiente12.7)
sehr gutsehr schlecht n=1257

mw=4,68
s=1,42

2,7%

1

6%

2

10%

3

20,6%

4

30,9%

5

22%

6

7,7%

7

Preis-Leistungsverhältnis12.8)
sehr gutsehr schlecht n=1269

mw=4,71
s=1,5

3%

1

6,5%

2

10,6%

3

20,3%

4

26%

5

23,2%

6

10,5%

7

Getränkeangebot12.9)
sehr gutsehr schlecht n=1232

mw=5,28
s=1,36

0,6%

1

2,5%

2

6,6%

3

19,4%

4

20,8%

5

29,1%

6

20,9%

7

Speiseangebot12.10)
sehr gutsehr schlecht n=1266

mw=4,55
s=1,37

1,4%

1

6,7%

2

15,6%

3

18,8%

4

32,1%

5

19,4%

6

5,8%

7

Präsentation der Speisen12.11)
sehr gutsehr schlecht n=1261

mw=4,76
s=1,34

0,9%

1

4,8%

2

11,3%

3

23,1%

4

29,4%

5

20,9%

6

9,5%

7

Öffnungszeiten12.12)
sehr gutsehr schlecht n=1249

mw=5,81
s=1,3

0,4%

1

2,3%

2

4,6%

3

7,5%

4

15,5%

5

32,5%

6

37,1%

7

Sauberkeit (z.B. des Geschirrs, der Tische)12.13)
sehr saubersehr dreckig n=1217

mw=5,63
s=1,08
E.=47

0,2%

1

0,6%

2

3,8%

3

9,8%

4

24%

5

40,9%

6

20,8%

7

Temperatur warmer Speisen12.14)
viel zu kaltviel  zu heiß n=1211

mw=4,38
s=0,84
E.=54

0%

1

1,5%

2

6,9%

3

55,7%

4

24,9%

5

10,2%

6

0,7%

7
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Ich würde die Mensa im Georg-Forster Gebäude weiterempfehlen.12.15)

n=1240Ja 88.9%

Nein 11.1%

13. Spezifische Fragen zur Mensa im Georg-Forster Gebäude: das Speiseangebot13. Spezifische Fragen zur Mensa im Georg-Forster Gebäude: das Speiseangebot

Welche der folgenden Gerichte essen Sie in der Mensa im Georg-Forster Gebäude am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)13.1)

n=1282Schweineschnitzel 13.6%

Hähnchenschnitzel 17.3%

Schweinebraten 4.9%

Schweinegeschnetzeltes mit Paprika 8%

Rindergulasch 11.7%

Holzfällersteak 4.1%

Pulled Pork 9.1%

halbes Hähnchen 6.9%

Piccate vom Hähnchen 5.5%

Burger 25.4%

Rindfleischlasagne 10.9%

Spaghetti Bolognese 13.7%

Gemüselasagne 26.8%

Schlemmerfilet 10.1%

Fischstäbchen 6.3%

Linseneintopf 37.6%

Penne mit Linsenbolognese 20.6%

Allgäuer Käsespätzle 31.2%

Paella (vegetarisch) 13.5%

Möhrengemüse Hausfrauenart 5.9%

Kartoffel-Blumenkohl-Auflauf 13.7%

Keins der genannten Gerichte 14%

Welche der folgenden Beilagen essen Sie in der Mensa im Georg-Forster Gebäude am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)13.2)

n=1282Kartoffeln 30.7%

Reis 34.9%

Nudeln 31.7%

Spätzle 25.7%

Salat 43.8%

Gemüse 34.7%

Keine der genannten Beilagen 14.7%

Fleisch13.3)
viel zu großviel zu klein n=737

mw=3,62
s=1,02
E.=468

3,7%

1

8%

2

27,3%

3

49%

4

9,2%

5

1,9%

6

0,9%

7

Fisch13.4)
viel zu großviel zu klein n=613

mw=3,43
s=1,04
E.=589

6,2%

1

10,6%

2

26,4%

3

50,2%

4

4,7%

5

0,8%

6

1%

7
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Reis13.5)
viel zu großviel zu klein n=999

mw=4,01
s=1,08
E.=195

2,6%

1

5,2%

2

14,7%

3

53,2%

4

16,6%

5

5,7%

6

2%

7

Nudeln13.6)
viel zu großviel zu klein n=1033

mw=3,63
s=1,05
E.=171

4%

1

8,9%

2

24,6%

3

50%

4

8,9%

5

2,7%

6

1%

7

Kartoffeln13.7)
viel zu großviel zu klein n=931

mw=3,68
s=1,01
E.=265

4%

1

7,6%

2

20,5%

3

55,6%

4

9,1%

5

2,6%

6

0,5%

7

Salat13.8)
viel zu großviel zu klein n=854

mw=3,4
s=1,02
E.=341

6,3%

1

12,1%

2

24,8%

3

50,8%

4

4,6%

5

1,3%

6

0,1%

7

Gemüse13.9)
viel zu großviel zu klein n=976

mw=3,38
s=0,98
E.=218

5,1%

1

12,5%

2

28,3%

3

48%

4

5,4%

5

0,6%

6

0,1%

7

Eintöpfe13.10)
viel zu großviel zu klein n=965

mw=3,66
s=0,93
E.=239

3,3%

1

7,8%

2

20,4%

3

59,3%

4

7,2%

5

1,9%

6

0,2%

7

Suppen13.11)
viel zu großviel zu klein n=798

mw=3,64
s=0,94
E.=398

4,1%

1

7,1%

2

19,4%

3

60,9%

4

6,8%

5

1,3%

6

0,4%

7

Saucen13.12)
viel zu großviel zu klein n=863

mw=3,65
s=1,2
E.=331

5,3%

1

11,5%

2

20,6%

3

44,3%

4

12,6%

5

4,6%

6

1%

7

Desserts13.13)
viel zu großviel zu klein n=759

mw=3,82
s=0,83
E.=437

2,4%

1

5%

2

14%

3

67,7%

4

9%

5

1,8%

6

0,1%

7

Fleisch13.14)
sehr gutsehr schlecht n=748

mw=4,17
s=1,43
E.=452

2,5%

1

12,2%

2

18,3%

3

21,9%

4

26,9%

5

14,6%

6

3,6%

7

Fisch13.15)
sehr gutsehr schlecht n=604

mw=4,15
s=1,39
E.=594

2%

1

11,8%

2

18,2%

3

26,7%

4

24,3%

5

13,1%

6

4%

7

Reis13.16)
sehr gutsehr schlecht n=1016

mw=4,5
s=1,48
E.=168

3,5%

1

6,8%

2

13%

3

24,4%

4

24,9%

5

19,8%

6

7,6%

7

Nudeln13.17)
sehr gutsehr schlecht n=1046

mw=4,42
s=1,4
E.=153

2,7%

1

6,3%

2

16,1%

3

25%

4

27%

5

17,1%

6

5,8%

7



Deskriptive Ergebnisse - Bewertung der hochschulgastronomischen Angebote 2017

18.01.2018 EvaSys Auswertung Seite 13

Kartoffeln13.18)
sehr gutsehr schlecht n=951

mw=4,61
s=1,25
E.=242

1,3%

1

3,7%

2

11,1%

3

30,7%

4

28,6%

5

18,8%

6

5,8%

7

Salat13.19)
sehr gutsehr schlecht n=940

mw=5,16
s=1,25
E.=260

0,4%

1

2,6%

2

5,7%

3

20,6%

4

27,2%

5

29,6%

6

13,8%

7

Gemüse13.20)
sehr gutsehr schlecht n=992

mw=4,63
s=1,22
E.=201

1,2%

1

3,4%

2

11,1%

3

29,4%

4

30,6%

5

19,2%

6

5%

7

Eintöpfe13.21)
sehr gutsehr schlecht n=952

mw=5,28
s=1,3
E.=250

0,7%

1

2,6%

2

5,5%

3

17,2%

4

24,7%

5

31,9%

6

17,3%

7

Suppen13.22)
sehr gutsehr schlecht n=750

mw=4,88
s=1,27
E.=437

0,9%

1

3,2%

2

7,5%

3

26,4%

4

28,7%

5

23,9%

6

9,5%

7

Saucen13.23)
sehr gutsehr schlecht n=846

mw=3,97
s=1,4
E.=349

4,1%

1

11,6%

2

20%

3

29,2%

4

20%

5

12,6%

6

2,5%

7

Desserts13.24)
sehr gutsehr schlecht n=740

mw=5,12
s=1,26
E.=453

0,5%

1

2,3%

2

4,7%

3

26,2%

4

23,5%

5

28,5%

6

14,2%

7

14. Allgemeine Fragen zur Cafeteria im ReWi14. Allgemeine Fragen zur Cafeteria im ReWi

Wie oft gehen Sie in die Cafeteria im ReWi (z.B. um zu essen, um Getränke/Snacks zu kaufen)?14.1)

n=698täglich 18.9%

mehrmals in der Woche 49.7%

einmal in der Woche 19.3%

seltener als einmal pro Woche 12%

Zu welchen Zeiten gehen Sie in die Cafeteria im ReWi? (Mehrfachnennung möglich)14.2)

n=712vormittags (bis ca. 11 Uhr) 34%

mittags (ab 11 Uhr bis ca. 14 Uhr) 81.5%

nachmittags (ab 14 Uhr bis ca. 17 Uhr) 34.6%

abends (nach 17 Uhr) 3.7%



Deskriptive Ergebnisse - Bewertung der hochschulgastronomischen Angebote 2017

18.01.2018 EvaSys Auswertung Seite 14

Warum gehen Sie am liebsten in die Cafeteria im ReWi? (Mehrfachnennungen möglich)14.3)

n=712Essen schmeckt 19.5%

gutes Preis-Leistungsverhältnis 27%

reichhaltiges Angebot an Speisen 8.7%

angenehmes Ambiente 10%

Treffpunkt für soziale Kontakte (z.B. Kollegen/innen, Kommilitonen/innen) 39.9%

angemessene Entfernung (u.a. zu universitären Räumlichkeiten wie die Bibliothek oder
Veranstaltungsräume) 79.8%

Bequemlichkeit (z.B. nicht selbst zu kochen) 36.2%

flexible Öffnungszeiten 11.2%

Sonstiges 5.5%

Service der Mitarbeiter/innen (z.B. an der Kasse, bei
der Essensausgabe)

14.5)
sehr gutsehr schlecht n=694

mw=5,79
s=1,26

0,9%

1

1,3%

2

3,7%

3

9,1%

4

16,9%

5

33,3%

6

34,9%

7

Freundlichkeit der Mitarbeiter/innen14.6)
sehr gutsehr schlecht n=693

mw=5,98
s=1,2

0,6%

1

0,9%

2

3,2%

3

7,1%

4

15,6%

5

29%

6

43,7%

7

Ambiente14.7)
sehr gutsehr schlecht n=687

mw=3,8
s=1,47

4,9%

1

15,4%

2

24%

3

22,3%

4

20,7%

5

9%

6

3,6%

7

Preis-Leistungsverhältnis14.8)
sehr gutsehr schlecht n=692

mw=4,29
s=1,59

4,8%

1

10,3%

2

15,8%

3

23%

4

20,7%

5

17,9%

6

7,7%

7

Getränkeangebot14.9)
sehr gutsehr schlecht n=664

mw=4,78
s=1,37

1,4%

1

3,8%

2

10,1%

3

28,8%

4

23,3%

5

21,5%

6

11,1%

7

Speiseangebot14.10)
sehr gutsehr schlecht n=688

mw=3,98
s=1,39

3,5%

1

11,5%

2

22,5%

3

25,7%

4

23%

5

10,8%

6

3,1%

7

Präsentation der Speisen14.11)
sehr gutsehr schlecht n=682

mw=4,14
s=1,43

2,6%

1

11%

2

18,6%

3

29,6%

4

18,8%

5

14,4%

6

5%

7

Öffnungszeiten14.12)
sehr gutsehr schlecht n=683

mw=4,48
s=1,67

4,1%

1

9,8%

2

15,4%

3

19,8%

4

19,6%

5

18,6%

6

12,7%

7

Sauberkeit (z.B. des Geschirrs, der Tische)14.13)
sehr saubersehr dreckig n=667

mw=4,98
s=1,4
E.=23

0,7%

1

4,3%

2

11,5%

3

17,8%

4

23,5%

5

29,4%

6

12,6%

7

Temperatur warmer Speisen14.14)
viel zu kaltviel  zu heiß n=621

mw=4,39
s=0,9
E.=70

0%

1

1,6%

2

7,6%

3

55,2%

4

22,5%

5

11,4%

6

1,6%

7
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Ich würde die Cafeteria im ReWi weiterempfehlen.14.15)

n=657Ja 75.8%

Nein 24.2%

15. Spezifische Fragen zur Cafeteria im ReWi: das Speiseangebot15. Spezifische Fragen zur Cafeteria im ReWi: das Speiseangebot

Welche der folgenden Gerichte essen Sie in der Cafeteria im ReWi am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)15.1)

n=712Schweineschnitzel 14.5%

Hähnchenschnitzel 17.3%

Schweinebraten 6.2%

Schweinegeschnetzeltes mit Paprika 8.6%

Rindergulasch 11.7%

Holzfällersteak 4.4%

Pulled Pork 8.1%

halbes Hähnchen 4.8%

Piccate vom Hähnchen 4.4%

Burger 14.7%

Rindfleischlasagne 11.1%

Spaghetti Bolognese 13.9%

Gemüselasagne 20.5%

Schlemmerfilet 9.4%

Fischstäbchen 6.6%

Linseneintopf 34.4%

Penne mit Linsenbolognese 16.9%

Allgäuer Käsespätzle 30.1%

Paella (vegetarisch) 8.3%

Möhrengemüse Hausfrauenart 7.6%

Kartoffel-Blumenkohl-Auflauf 13.1%

Keins der genannten Gerichte 22.6%

Welche der folgenden Beilagen essen Sie in der Cafeteria im ReWi am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)15.2)

n=712Kartoffeln 34%

Reis 32%

Nudeln 22.9%

Spätzle 22.5%

Salat 34.3%

Gemüse 36.2%

Keine der genannten Beilagen 18.8%

Fleisch15.3)
viel zu großviel zu klein n=395

mw=3,31
s=1,17
E.=251

8,6%

1

16,2%

2

21,5%

3

46,1%

4

5,3%

5

1%

6

1,3%

7

Fisch15.4)
viel zu großviel zu klein n=320

mw=3,16
s=1,25
E.=326

12,2%

1

18,8%

2

20%

3

42,5%

4

4,4%

5

0,6%

6

1,6%

7
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Reis15.5)
viel zu großviel zu klein n=492

mw=3,81
s=1,13
E.=147

4,5%

1

6,3%

2

19,1%

3

52,2%

4

11,8%

5

4,1%

6

2%

7

Nudeln15.6)
viel zu großviel zu klein n=493

mw=3,55
s=1,09
E.=146

6,1%

1

9,5%

2

21,5%

3

52,3%

4

7,9%

5

1,6%

6

1%

7

Kartoffeln15.7)
viel zu großviel zu klein n=490

mw=3,67
s=1,1
E.=149

5,7%

1

8,6%

2

17,3%

3

54,3%

4

10,4%

5

3,1%

6

0,6%

7

Salat15.8)
viel zu großviel zu klein n=461

mw=3,18
s=1,09
E.=178

10,4%

1

15%

2

26,2%

3

44%

4

3,5%

5

0,9%

6

0%

7

Gemüse15.9)
viel zu großviel zu klein n=489

mw=3,38
s=1,03
E.=147

6,7%

1

10,8%

2

28%

3

47,2%

4

5,9%

5

1,2%

6

0%

7

Eintöpfe15.10)
viel zu großviel zu klein n=467

mw=3,67
s=1,02
E.=174

6,2%

1

4,9%

2

18,2%

3

60,2%

4

7,9%

5

2,1%

6

0,4%

7

Suppen15.11)
viel zu großviel zu klein n=377

mw=3,64
s=1,03
E.=261

6,6%

1

6,1%

2

16,2%

3

61,3%

4

7,2%

5

2,7%

6

0%

7

Saucen15.12)
viel zu großviel zu klein n=411

mw=3,6
s=1,23
E.=225

8,8%

1

8,5%

2

17,5%

3

50,9%

4

8,5%

5

5,1%

6

0,7%

7

Desserts15.13)
viel zu großviel zu klein n=351

mw=3,7
s=1,06
E.=282

7,1%

1

6,6%

2

9,7%

3

65,8%

4

8,3%

5

2%

6

0,6%

7

Fleisch15.14)
sehr gutsehr schlecht n=392

mw=3,91
s=1,48
E.=246

6,9%

1

11,7%

2

18,4%

3

26,5%

4

22,2%

5

11,5%

6

2,8%

7

Fisch15.15)
sehr gutsehr schlecht n=313

mw=3,77
s=1,44
E.=324

6,7%

1

12,8%

2

20,8%

3

31,6%

4

14,4%

5

11,8%

6

1,9%

7

Reis15.16)
sehr gutsehr schlecht n=494

mw=4,4
s=1,43
E.=142

3,8%

1

7,3%

2

11,1%

3

28,7%

4

26,9%

5

15,8%

6

6,3%

7

Nudeln15.17)
sehr gutsehr schlecht n=495

mw=4,35
s=1,38
E.=144

3,6%

1

5,5%

2

15,6%

3

28,3%

4

26,3%

5

16%

6

4,8%

7
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Kartoffeln15.18)
sehr gutsehr schlecht n=488

mw=4,45
s=1,38
E.=148

2,9%

1

5,3%

2

13,9%

3

29,1%

4

25,6%

5

17%

6

6,1%

7

Salat15.19)
sehr gutsehr schlecht n=444

mw=4,4
s=1,35
E.=192

2%

1

5,9%

2

14,9%

3

33,1%

4

21,8%

5

16%

6

6,3%

7

Gemüse15.20)
sehr gutsehr schlecht n=478

mw=4,36
s=1,32
E.=162

2,3%

1

5,6%

2

15,7%

3

30,8%

4

25,5%

5

15,7%

6

4,4%

7

Eintöpfe15.21)
sehr gutsehr schlecht n=445

mw=5,11
s=1,3
E.=194

0,9%

1

2,7%

2

5,8%

3

22,2%

4

24,9%

5

29,7%

6

13,7%

7

Suppen15.22)
sehr gutsehr schlecht n=349

mw=4,66
s=1,33
E.=282

1,4%

1

5,4%

2

7,7%

3

32,4%

4

24,9%

5

19,8%

6

8,3%

7

Saucen15.23)
sehr gutsehr schlecht n=403

mw=3,84
s=1,46
E.=227

7,4%

1

10,7%

2

18,6%

3

34%

4

15,1%

5

11,2%

6

3%

7

Desserts15.24)
sehr gutsehr schlecht n=337

mw=4,77
s=1,31
E.=296

1,8%

1

3,9%

2

5%

3

33,8%

4

25,8%

5

19,6%

6

10,1%

7

16. Allgemeine Fragen zur Cafeteria im Philosophicum16. Allgemeine Fragen zur Cafeteria im Philosophicum

Wie oft gehen Sie in die Cafeteria im Philosophicum (z.B. um zu essen, um Getränke/Snacks zu kaufen)16.1)

n=140täglich 18.6%

mehrmals in der Woche 45.7%

einmal in der Woche 19.3%

seltener als einmal pro Woche 16.4%

Zu welchen Zeiten gehen Sie in die Cafeteria im Philosophicum? (Mehrfachnennung möglich)16.2)

n=146vormittags (bis ca. 11 Uhr) 61%

mittags (ab 11 Uhr bis ca. 14 Uhr) 58.2%

nachmittags (ab 14 Uhr bis ca. 17 Uhr) 55.5%
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Warum gehen Sie am liebsten in die Cafeteria im Philosophicum (Mehrfachnennungen möglich)16.3)

n=146Essen schmeckt 19.9%

gutes Preis-Leistungsverhältnis 21.9%

reichhaltiges Angebot an Speisen 8.9%

angenehmes Ambiente 7.5%

Treffpunkt für soziale Kontakte (z.B. Kollegen/innen, Kommilitonen/innen) 15.8%

angemessene Entfernung (u.a. zu universitären Räumlichkeiten wie die Bibliothek oder
Veranstaltungsräume) 79.5%

Bequemlichkeit (z.B. nicht selbst zu kochen) 28.1%

flexible Öffnungszeiten 14.4%

Sonstiges 8.2%

Service der Mitarbeiter/innen (z.B. an der Kasse, bei
der Essensausgabe)

16.5)
sehr gutsehr schlecht n=138

mw=5,81
s=1,51

1,4%

1

2,9%

2

5,8%

3

10,1%

4

8,7%

5

24,6%

6

46,4%

7

Freundlichkeit der Mitarbeiter/innen16.6)
sehr gutsehr schlecht n=138

mw=5,89
s=1,48

0,7%

1

3,6%

2

5,1%

3

8,7%

4

11,6%

5

18,8%

6

51,4%

7

Ambiente16.7)
sehr gutsehr schlecht n=134

mw=3,47
s=1,71

12,7%

1

19,4%

2

20,1%

3

26,1%

4

7,5%

5

6%

6

8,2%

7

Preis-Leistungsverhältnis16.8)
sehr gutsehr schlecht n=139

mw=4,73
s=1,43

2,2%

1

4,3%

2

9,4%

3

30,2%

4

23,7%

5

17,3%

6

12,9%

7

Getränkeangebot16.9)
sehr gutsehr schlecht n=138

mw=4,72
s=1,43

2,2%

1

2,9%

2

13%

3

27,5%

4

25,4%

5

15,2%

6

13,8%

7

Speiseangebot16.10)
sehr gutsehr schlecht n=137

mw=3,86
s=1,57

6,6%

1

15,3%

2

18,2%

3

24,8%

4

21,9%

5

6,6%

6

6,6%

7

Präsentation der Speisen16.11)
sehr gutsehr schlecht n=138

mw=3,85
s=1,57

7,2%

1

9,4%

2

26,8%

3

29%

4

10,9%

5

8,7%

6

8%

7

Öffnungszeiten16.12)
sehr gutsehr schlecht n=136

mw=3,74
s=1,7

13,2%

1

8,8%

2

22,8%

3

27,2%

4

8,1%

5

14%

6

5,9%

7

Sauberkeit (z.B. des Geschirrs, der Tische)16.13)
sehr saubersehr dreckig n=114

mw=5,58
s=1,28
E.=23

0%

1

0%

2

7%

3

17,5%

4

15,8%

5

29,8%

6

29,8%

7

Temperatur warmer Speisen16.14)
viel zu kaltviel  zu heiß n=31

mw=4,39
s=1,17
E.=104

0%

1

6,5%

2

0%

3

67,7%

4

9,7%

5

6,5%

6

9,7%

7
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Ich würde die Cafeteria im Philosophicum weiterempfehlen.16.15)

n=136Ja 78.7%

Nein 21.3%

17. Allgemeine Fragen zur Mens@ria17. Allgemeine Fragen zur Mens@ria

Wie oft gehen Sie in die Mens@ria (z.B. um zu essen, um Getränke/Snacks zu kaufen)17.1)

n=664täglich 11.1%

mehrmals in der Woche 43.1%

einmal in der Woche 27.4%

seltener als einmal pro Woche 18.4%

Zu welchen Zeiten gehen Sie in die Mens@ria? (Mehrfachnennung möglich)17.2)

n=692vormittags (bis ca. 11 Uhr) 24.9%

mittags (ab 11 Uhr bis ca. 14 Uhr) 63%

nachmittags (ab 14 Uhr bis ca. 17 Uhr) 49.7%

abends (nach 17 Uhr) 21.4%

Warum gehen Sie am liebsten in die Mens@ria (Mehrfachnennungen möglich)17.3)

n=692Essen schmeckt 38%

gutes Preis-Leistungsverhältnis 32.2%

reichhaltiges Angebot an Speisen 22%

angenehmes Ambiente 18.6%

Treffpunkt für soziale Kontakte (z.B. Kollegen/innen, Kommilitonen/innen) 34.7%

angemessene Entfernung (u.a. zu universitären Räumlichkeiten wie die Bibliothek oder
Veranstaltungsräume) 52.5%

Bequemlichkeit (z.B. nicht selbst zu kochen) 36.7%

flexible Öffnungszeiten 48%

Sonstiges 3.8%

Service der Mitarbeiter/innen (z.B. an der Kasse, bei
der Essensausgabe)

17.5)
sehr gutsehr schlecht n=654

mw=5,35
s=1,36

2,1%

1

1,5%

2

6,4%

3

12,2%

4

23,7%

5

34,6%

6

19,4%

7

Freundlichkeit der Mitarbeiter/innen17.6)
sehr gutsehr schlecht n=653

mw=5,39
s=1,39

1,7%

1

2,5%

2

5,7%

3

13,9%

4

20,2%

5

33,5%

6

22,5%

7

Ambiente17.7)
sehr gutsehr schlecht n=647

mw=4,43
s=1,43

2,3%

1

7,4%

2

14,8%

3

27%

4

24,9%

5

15,6%

6

7,9%

7

Preis-Leistungsverhältnis17.8)
sehr gutsehr schlecht n=648

mw=4,41
s=1,55

3,7%

1

9,6%

2

13,7%

3

22,7%

4

24,7%

5

16,7%

6

9%

7

Getränkeangebot17.9)
sehr gutsehr schlecht n=631

mw=5,08
s=1,51

2,7%

1

3,6%

2

6,5%

3

21,4%

4

21,9%

5

23,9%

6

20%

7
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Speiseangebot17.10)
sehr gutsehr schlecht n=652

mw=4,7
s=1,27

0,8%

1

3,4%

2

13,7%

3

24,2%

4

30,2%

5

20,9%

6

6,9%

7

Präsentation der Speisen17.11)
sehr gutsehr schlecht n=650

mw=4,7
s=1,32

1,7%

1

3,7%

2

9,8%

3

28,9%

4

27,7%

5

19,4%

6

8,8%

7

Öffnungszeiten17.12)
sehr gutsehr schlecht n=645

mw=5,87
s=1,19

0,6%

1

0,5%

2

2,9%

3

10,9%

4

13,5%

5

35,7%

6

36%

7

Sauberkeit (z.B. des Geschirrs, der Tische)17.13)
sehr saubersehr dreckig n=635

mw=5,55
s=1,24
E.=16

0,5%

1

1,7%

2

5,2%

3

11,8%

4

18,6%

5

40,2%

6

22%

7

Temperatur warmer Speisen17.14)
viel zu kaltviel  zu heiß n=614

mw=4,37
s=0,85
E.=36

0,3%

1

1%

2

7,8%

3

54,4%

4

26,4%

5

9,1%

6

1%

7

Ich würde die Mens@ria weiterempfehlen.17.15)

n=624Ja 90.2%

Nein 9.8%

18. Spezifische Fragen zur Mens@ria: das Speiseangebot18. Spezifische Fragen zur Mens@ria: das Speiseangebot

Welche der folgenden Gerichte essen Sie in der Mens@ria am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)18.1)

n=692Schweineschnitzel 22.4%

Hähnchenschnitzel 17.2%

Schweinebraten 6.9%

Schweinegeschnetzeltes mit Paprika 7.1%

Rindergulasch 8.4%

Holzfällersteak 6.4%

Pulled Pork 9.1%

halbes Hähnchen 4.5%

Piccate vom Hähnchen 3.9%

Burger 29.3%

Rindfleischlasagne 8.2%

Spaghetti Bolognese 14%

Gemüselasagne 12.4%

Schlemmerfilet 6.4%

Fischstäbchen 6.9%

Linseneintopf 19.9%

Penne mit Linsenbolognese 9%

Allgäuer Käsespätzle 16.6%

Paella (vegetarisch) 7.5%

Möhrengemüse Hausfrauenart 4%

Kartoffel-Blumenkohl-Auflauf 7.1%

Keins der genannten Gerichte 24.3%
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Welche der folgenden Beilagen essen Sie in der Mens@ria am liebsten? (Mehrfachnennung möglich)18.2)

n=692Pommes Frites 48.8%

Curly Fries 22.1%

Steak Fries 9.7%

Wedges/Kartoffelecken 19.9%

Kartoffeln 12.9%

Reis 18.4%

Nudeln 20.4%

Spätzle 14.2%

Salat 22.5%

Gemüse 13.3%

Keine der genannten Beilagen 16.5%

Fleisch18.3)
viel zu großviel zu klein n=392

mw=3,7
s=1,06
E.=194

4,3%

1

8,7%

2

18,4%

3

53,8%

4

12%

5

1,5%

6

1,3%

7

Fisch18.4)
viel zu großviel zu klein n=281

mw=3,42
s=1,01
E.=305

6,4%

1

11,4%

2

22,1%

3

54,8%

4

4,6%

5

0,4%

6

0,4%

7

Reis18.5)
viel zu großviel zu klein n=394

mw=4,08
s=0,97
E.=185

2,3%

1

3%

2

12,4%

3

55,8%

4

20,1%

5

5,6%

6

0,8%

7

Nudeln18.6)
viel zu großviel zu klein n=432

mw=3,74
s=1,03
E.=152

2,8%

1

9%

2

19,2%

3

53,9%

4

11,1%

5

3%

6

0,9%

7

Kartoffeln18.7)
viel zu großviel zu klein n=373

mw=3,97
s=0,87
E.=204

1,9%

1

4,3%

2

9,9%

3

67%

4

12,6%

5

4%

6

0,3%

7

Pommes Frites18.8)
viel zu großviel zu klein n=462

mw=3,94
s=0,86
E.=121

1,7%

1

3,7%

2

13,4%

3

64,9%

4

12,8%

5

2,8%

6

0,6%

7

Salat18.9)
viel zu großviel zu klein n=337

mw=3,77
s=0,73
E.=243

1,8%

1

3,6%

2

17,8%

3

70,3%

4

5,3%

5

1,2%

6

0%

7

Gemüse18.10)
viel zu großviel zu klein n=352

mw=3,7
s=0,82
E.=228

2%

1

6,5%

2

19,3%

3

64,8%

4

6%

5

1,4%

6

0%

7

Eintöpfe18.11)
viel zu großviel zu klein n=340

mw=3,73
s=0,86
E.=240

2,6%

1

4,1%

2

21,8%

3

63,5%

4

5,3%

5

2,1%

6

0,6%

7
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Suppen18.12)
viel zu großviel zu klein n=302

mw=3,72
s=0,8
E.=280

2,6%

1

5%

2

18,2%

3

66,9%

4

6,6%

5

0,7%

6

0%

7

Saucen18.13)
viel zu großviel zu klein n=355

mw=3,72
s=1,17
E.=223

4,2%

1

11%

2

18,3%

3

49,6%

4

10,7%

5

4,5%

6

1,7%

7

Desserts18.14)
viel zu großviel zu klein n=356

mw=3,87
s=0,88
E.=223

2,5%

1

3,1%

2

15,7%

3

67,4%

4

7,3%

5

2,8%

6

1,1%

7

Fleisch18.15)
sehr gutsehr schlecht n=405

mw=4,3
s=1,42
E.=180

3,2%

1

8,6%

2

16,3%

3

24,2%

4

24,4%

5

20,5%

6

2,7%

7

Fisch18.16)
sehr gutsehr schlecht n=285

mw=4,18
s=1,43
E.=299

4,6%

1

9,1%

2

15,4%

3

27,7%

4

23,5%

5

17,5%

6

2,1%

7

Reis18.17)
sehr gutsehr schlecht n=411

mw=4,42
s=1,43
E.=170

4,6%

1

5,4%

2

12,4%

3

28,2%

4

24,3%

5

20,4%

6

4,6%

7

Nudeln18.18)
sehr gutsehr schlecht n=440

mw=4,6
s=1,41
E.=143

2,5%

1

5%

2

13%

3

26,1%

4

23,9%

5

22,5%

6

7%

7

Kartoffeln18.19)
sehr gutsehr schlecht n=382

mw=4,48
s=1,35
E.=197

3,1%

1

4,7%

2

9,9%

3

35,6%

4

22%

5

19,1%

6

5,5%

7

Pommes Frites18.20)
sehr gutsehr schlecht n=474

mw=5,11
s=1,4
E.=112

1,7%

1

3,2%

2

9,1%

3

15,8%

4

21,9%

5

35%

6

13,3%

7

Salat18.21)
sehr gutsehr schlecht n=359

mw=4,69
s=1,31
E.=221

1,7%

1

3,6%

2

10,6%

3

29,2%

4

24,2%

5

24%

6

6,7%

7

Gemüse18.22)
sehr gutsehr schlecht n=352

mw=4,53
s=1,22
E.=229

1,7%

1

3,1%

2

10,2%

3

37,5%

4

24,1%

5

19%

6

4,3%

7

Eintöpfe18.23)
sehr gutsehr schlecht n=333

mw=5,12
s=1,33
E.=250

1,8%

1

1,2%

2

5,4%

3

26,1%

4

20,4%

5

30,3%

6

14,7%

7

Suppen18.24)
sehr gutsehr schlecht n=289

mw=4,57
s=1,4
E.=291

2,8%

1

4,5%

2

11,8%

3

31,1%

4

21,1%

5

21,1%

6

7,6%

7
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Saucen18.25)
sehr gutsehr schlecht n=361

mw=3,91
s=1,5
E.=219

6,9%

1

12,7%

2

16,1%

3

29,1%

4

20,8%

5

10,8%

6

3,6%

7

Desserts18.26)
sehr gutsehr schlecht n=360

mw=5,16
s=1,3
E.=222

0,8%

1

1,4%

2

6,4%

3

24,7%

4

21,7%

5

28,6%

6

16,4%

7

19. Fragen zu den Lebensmittelkennzeichnungen:19. Fragen zu den Lebensmittelkennzeichnungen:

Wissen Sie, wo Sie die Lebensmittelkennzeichnungen der angebotenen Speisen nachschauen können?19.1)

n=2358Ja 40.9%

Nein 59.1%

Die Lebensmittelkennzeichnungen der angebotenen
Speisen sind...

19.2)
sehr gutsehr schlecht n=939

mw=5,09
s=1,38

1,4%

1

2,2%

2

7,2%

3

24,1%

4

22,5%

5

24,9%

6

17,7%

7

Die Lebensmittelkennzeichnungen der angebotenen
Speisen (im Sinne "Es ist auch drin, was drauf
steht") sind...

19.3)
sehr glaubwürdigsehr unglaubwürdig n=938

mw=5,12
s=1,4

1,2%

1

3,6%

2

7,5%

3

20,1%

4

22,3%

5

28,3%

6

17,1%

7

20. Fragen zu Wünschen/Veränderungen20. Fragen zu Wünschen/Veränderungen

In welchen der folgenden Produktbereiche sollte das Angebot der Betriebe der Hochschulgastronomie ausgebaut werden?
(Mehrfachnennung möglich)

20.2)

n=2374Regional 54.8%

Saisonal 52.4%

Bio/ökologisch bei pflanzlichen Produkten 33.5%

Bio/ökologisch bei tierischen Produkten 34.3%

Vegetarisch 26.8%

Vegan 18.9%

Fleischgerichte ohne Schwein 8.6%

Vollkorn-Produkte 28.8%

weniger/ohne Zusatzstoffe 33.4%

umweltfreundliche Verpackung 39.6%

Sonstiges 2.1%

Ich bin mit den derzeitigen Produktbereichen, die es gibt, zufrieden. 16%

Wie oft würden Sie regionale Produkte wählen,
wenn Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie
nutzen?

20.4)
immernie n=1287

mw=5,79
s=0,84

0%

1

0,1%

2

0,5%

3

4,7%

4

29,8%

5

44,7%

6

20,2%

7

Wie oft würden Sie saisonale Produkte wählen,
wenn Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie
nutzen?

20.5)
immernie n=1231

mw=5,8
s=0,82

0%

1

0,1%

2

0,3%

3

4,5%

4

29%

5

46,8%

6

19,3%

7

Wie oft würden Sie biologische/ökologische
pflanzliche Produkte wählen, wenn Sie die Betriebe
der Hochschulgastronomie nutzen?

20.6)
immernie n=788

mw=6,21
s=0,81

0%

1

0%

2

0,1%

3

2,3%

4

16,9%

5

38,1%

6

42,6%

7
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Wie oft würden Sie biologische/ökologische tierische
Produkte wählen, wenn Sie die Betriebe der
Hochschulgastronomie nutzen?

20.7)
immernie n=805

mw=5,62
s=1,65

7%

1

1,2%

2

2%

3

5,5%

4

16,1%

5

32,9%

6

35,3%

7

Wie oft würden Sie vegetarische Produkte wählen,
wenn Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie
nutzen?

20.8)
immernie n=629

mw=6,13
s=1,09

1,1%

1

0,3%

2

1,1%

3

4%

4

15,7%

5

31,3%

6

46,4%

7

Wie oft würden Sie vegane Produkte wählen, wenn
Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie nutzen?

20.9)
immernie n=447

mw=6,11
s=1

0%

1

0,2%

2

1,3%

3

6%

4

16,1%

5

32,2%

6

44,1%

7

Wie oft würden Sie Fleischgerichte ohne
Schweinefleisch wählen, wenn Sie die Betriebe der
Hochschulgastronomie nutzen?

20.10)
immernie n=200

mw=5,68
s=1,26

1%

1

1,5%

2

3%

3

10%

4

22,5%

5

32%

6

30%

7

Wie oft würden Sie Vollkorn-Produkte wählen, wenn
Sie die Betriebe der Hochschulgastronomie nutzen?

20.11)
immernie n=679

mw=6,04
s=0,87

0%

1

0%

2

0,3%

3

4%

4

21,8%

5

39,2%

6

34,8%

7

Wie oft würden Sie Produkte mit weniger/ohne
Zusatzstoffe/n wählen, wenn Sie die Betriebe der
Hochschulgastronomie nutzen?

20.12)
immernie n=783

mw=6,26
s=0,84

0%

1

0%

2

0,6%

3

2,8%

4

13,4%

5

36%

6

47,1%

7

Wie oft würden Sie Produkte mit umweltfreundlicher
Verpackung wählen, wenn Sie die Betriebe der
Hochschulgastronomie nutzen?

20.13)
immernie n=928

mw=6,31
s=0,86

0,1%

1

0,1%

2

0,5%

3

2%

4

13,8%

5

32%

6

51,4%

7

Stellen Sie sich vor die Produktbereiche in den Betrieben der Hochschulgastronomie würden ausgebaut. Wie viel würden Sie für
ein vollwertiges Hauptgericht (Vorspeise, Hauptgericht und Nachspeise) mehr bezahlen?

20.14)

n=23320,00 € 12.1%

0,10 - 0,50€ 30.7%

0,51 - 1,00 € 31.3%

1,01 - 1,50 € 17.3%

mehr als 1,50 € 8.7%




